

**Районный конкурс исследовательских краеведческих работ обучающихся – участников Всероссийского туристско-краеведческого движения
«Отечество»**

**ТВОРЧЕСКИЙ КОНКУРС
«Старинная семейная фотография»**

Работу выполнила
Глазова Анастасия
ученица 3 класс «А»
Борисоглебской СОШ №1
Руководитель Честнокова
Елена Владимировна
учитель начальных классов
Борисоглебской СОШ №1

п. Борисоглебский, 2019 г.

Листаю старые альбомы.
Тут все знакомо, и не очень.
Вот отпечаток старый, темный.
Он рассказать так много хочет.

Эдуард Венц

1960 год. Зима. Около своего дома сфотографировались мои родные.

На снимке изображены: моя прапрабабушка Надежда Виноградова, моя прабабушка, моя бабушка Нина Николаевна Баранова (Усова). Видно, что к фотографии готовились, одели всё самое тёплое.

Прапрабабушка Виноградова Надежда Михайловна родилась в 1895 году 6 августа в селе Покровское. Была председателем колхоза. У себя в хозяйстве держали домашний скот (кур, овец, свиней, коров). Надежда Михайловна вырастила троих детей.

Моя прабабушка стоит в чёрном пальто. На голову повязан тёплый платок, из-под которого видны тёмно-русые волосы. На ногах валенки. Фотография не цветная, но даже она передает цвет валенок – коричнево-серый.

Наша прабабушка Усова Ольга Николаевна, закончила 4 класса в Покровской школе. Закончив её, она поступила в школу кройки и шитья. Но вернувшись домой, Ольга Николаевна почти 8 лет отработала на одном месте в колхозе на тракторе. Ведь в послевоенное время женщинам приходилось заменять мужчин. Потом, чтобы прокормить семью, пошла в пекарню, печь хлеб. В 1949 году переехали в деревню Березники. Пошла работать на почту, сначала почтальоном, потом телефонисткой на коммутатор. Награждена разными грамотами и медалями.

Справа от прабабушки Ольги стоит её старшая дочь Таисия. Она одета в серое пальто с чёрным воротником, чёрная юбка, серые валенки. Волосы у неё тёмно-русые, а на голове светлый платок. Она родилась в 1947 году 5 июня, закончила 7 классов поступила в Угличское педагогическое училище. Учитель начальных классов, в последствии получила высшее образование. Всё время преподавала в школе, очень любила детей.

Слева от Таисии стоит Нина, моя бабушка. Она одета в чёрное пальто, штаны на валенки, вязаная шапка. Волосы у неё чёрные. Нина родилась в 1953 году 5 июня. Закончила 8 классов, поступила в Великосельский техникум. Стала главным ветеринарным врачом в деревне Березники. Её хобби было вышивать и вязать.

Слева от Нины стоит её младшая сестра Вера. На ней одето тёмное пальто, серые валенки, на них штанишки. На голове одета меховая шапочка, а под ней чёрные волосы. Она родилась в 1955 году 8 марта. Она любила лечить животных, поэтому, как и Нина, закончила Великосельский техникум. Приехав в село Неверково, стала работать ветеринарным врачом. Она любит готовить, особенно печь пироги.

Рядом с Верой слева стоит Рая, её обнимает за плечо моя прапрабабушка Надя. Она родилась в 1949 года 30 августа. Рая была очень боевой девочкой, поэтому пошла учиться на электрика. Работала на шинном заводе города Ярославль. Переехав в город Москву, стала работать начальником отдела кадров строительной организации. Рая очень любит готовить, ни один праздник не проходит без её угощений.

Каждая фотокарточка хранит частицу нашей жизни, будит воспоминания. Пройдут годы и, показывая нашу семейную реликвию своим детям, мы ещё и ещё раз с величайшим волнением будем вглядываться в лица тех, кого с гордостью называем: «Моя семья»!

Приложение



Моя прапрабабушка Виноградова Надежда Михайловна, прабабушка Усова Ольга Николаевна, бабушка Баранова Нина Николаевна, Таисия, Вера, Рая.